

“干”字当头 “实”字托底

——“持续增强经济回升向好态势”系列谈④

■ 易江然子

全力拼经济，最后拼的是实干。四季度在全年经济总量中的占比通常最高，对完成年度预期发展目标颇为关键。面对经济下行压力和外部环境的不确定性，各级党员干部要实干担当、承压奋进，用足用好一揽子增量政策，力争分秒秒稳工业、抓项目、促消费，坚决打好全年经济发展的收官战。

注重实干，“实”字当头、“干”字为先，要体现在一件件具体的工作任务上。推动国家一揽子增量政策加速落地，推进重大项目加快建设，努力扩大有效需求，千方百计帮助企业渡过难关……我们要迅速把精力集中到拼经济上来，把问题导向、目标导向、结果导向统一起来，把功夫用到察实情、出实招、办实事、求实效上来，才能持续增强经济回升向好态势。

推动政策及时精准落地。为抢抓国家推出的一揽子增量政策机遇，我省紧密结合省情实际，及时出台了《关于全面落实国家一揽子增量政策 推动全省经济持续回升向好的若干措施》，围绕7个方面推出26条措施，打出了一套

涵盖财政、金融、消费、投资等内容的组合拳，有效地稳定了市场预期，提振了发展信心。“真金白银”的政策确定之后，干部就是决定的因素。各级党员干部锐意进取、狠抓落实，政策效应就可以迅速转化为发展动能。在深入理解、准确把握国家和省里出台政策的精神和内容的基础上，各地各部门既要积极争取重大政策支持、重大事项落地、重大资金倾斜，还要巩固深化机制保障，坚持常态化调度，层层传导压力，形成工作合力，确保政策执行不走偏、不打折，推动各项政策从“纸上”落到“地上”，让政策红利加快“变现”。

加快项目推进力度。重大项目是稳定经济增长的压舱石，也是推动经济高质量发展的强引擎。在保证安全和质量的前提下，为重大项目建设按下“快进键”，可以更好发挥有效投资稳定经济增长的支撑性作用，极大地提振市场信心和改善社会预期。各级党员干部要增强“等不得”的紧迫感、“慢不得”的危机感和“停不得”的责任感，切实做到协调服务到位、

部门配合到位、齐抓共管到位，进一步强化措施保障，及时协调解决重大项目推进中遇到的问题和困难，推动项目建设提速增效，形成更多实物工作量。要抢抓第四季度项目施工黄金期，全力以赴推进在谈项目早签约、签约项目早开工、开工项目早投产、投产项目早达效，努力让每个项目都按照既定的时间节点向前推进。

切实做好助企纾困工作。企业是国民经济的基本细胞，是经济增长的源头活水。企业有活力，经济才有动力。当前，一些企业的经营压力较大，不同程度地面临着融资难、用工难、销售难等问题。千方百计帮助企业渡过难关，要求各级党员干部主动靠前服务、解决诉求，助力企业用好惠企政策，真正实现降成本、增效益，让企业有实实在在的获得感。要规范涉企行政执法，杜绝任性执法、选择性执法，防止执法不公、执法扰企，为企业发展营造良好的市场环境、政务环境、法治环境，最大限度释放市场活力。

《关于全面落实国家一揽子增量政策 推动全省经济持续回升向好的若干措施》

加力帮助企业 纾困解难

- 1 加大助企帮扶力度
- 2 严格规范涉企收费
- 3 严格规范涉企执法

制图:王楠

拿出“人生能有几回搏”的劲头

■ 王倩

时评

近日，习近平总书记赴安徽考察时强调：“科研工作者是推进中国式现代化的骨干，要拿出‘人生能有几回搏’的劲头，放开手脚创新创造，为建设科技强国奉献才智、写下精彩篇章。”幸福不会从天而降，梦想不会自动成真。越是伟大的事业，越是充满风险和挑战，越需要知重负重、奋力拼搏，才能让美梦成真、让人生出彩。

迎难而上、拼搏奋进，是一种积极进取的人生态度，折射出中国共产党人敢于斗争、敢于胜利的大无畏气概。从“宁肯少活二十年，拼命也要拿下大油田”的王进喜，再到立下“不征服风沙，就让风沙把我埋葬”铮铮誓言的谷文昌；从抗美援朝战争中志愿军将士冒着枪林弹雨冲锋陷阵，顶着敌人的狂轰滥炸坚守阵地，以“钢少气多”力克“钢多气少”，到中国航天人战胜一切艰难险阻，勇于攀登航天科技高峰……实践证明，党和国家事业发展

取得的辉煌成就不是天上掉下来的，更不是别人恩赐施舍的，而是广大人民群众在党的坚强领导下用勤劳、智慧、勇气拼搏出来的。今天，我们正昂扬奋进在中国式现代化的伟大新征程上，面临的风险挑战之严峻前所未有，更需要从中国共产党人的精神谱系中汲取丰富营养，坚决克服不愿斗争的“软骨病”、不敢斗争的“恐惧症”、不会斗争的“无能症”，始终保持共产党人敢于斗争、敢于胜利的风骨气节，才能不断开辟事业新天地。

以斗争精神迎接挑战，以奋进拼搏开辟未来，要找准方向、理清思路，自觉把斗争精神融入岗位、融入日常，以投身民族复兴伟业的拼搏姿态，不断给人生注入正能量。要解决好“我是谁、为了谁、依靠谁”的问题。习近平总书记指出：“让人民群众过上幸福生活，是我们党百年来的执着追求，我们要不忘初心、牢记使命，一代接着一代干。”黄文秀把个人理想融入脱贫攻坚的伟大事业中，让乡亲们走上致富路；三代塞罕坝人牢记使命、接

续拼搏，完成生态文明建设的生动实践，让良好生态成为最普惠的民生福祉……树立把个人小我融入国家大我的坚定信念，才能让拼搏的舞台更加广阔，让“向最难之处攻坚”的拼劲更加充足。

拼搏既要有“千磨万击还坚劲，任尔东西南北风”的坚韧，更要有立足实际、循序渐进的策略。现在，全球进入现代化的国家也就20多个，总人口10亿左右。中国14亿多人口整体迈入现代化，规模超过现有发达国家人口的总和，将极大地改变现代化的世界版图。这是人类历史上规模最大的现代化，也是难度最大的现代化。好高骛远，操之过急，可能欲速不达。合理设定目标，一步一个脚印、一步一级台阶，循序渐进、持续推进，才能积小胜为大胜。保持历史耐心和战略定力，坚持尽力而为、量力而行，努力解决好人民群众的急难愁盼问题，着力破解深层次体制机制弊端，在激流险滩中奋楫向前，在爬坡过坎中闯关夺隘，才能领略“山登绝顶我为峰”的风光与豪迈。



(王琪一画)



评论

遏制直播带货虚假宣传

■ 张智全

法治大家谈

前不久，“疯狂小杨哥”“东北雨姐”等头部带货主播因直播间虚假宣传而“翻车”，引发社会广泛关注。随后，相关部门依法对其虚假宣传行为进行了严厉惩处。法律面前人人平等。无论带货“网红”的直播间人数有多少、影响力有多大，只要涉及虚假宣传，就要付出代价。

近年来，直播带货创新了消费场景，丰富了消费供给，为消费者提供了更直观的购物体验，受到不少人青睐。但是，在利益的驱使下，少数商家利用虚假宣传欺骗消费者，不仅有悖商业伦理，更侵犯了消费者的知情权，涉嫌不正当竞争，理应依法予以惩治。

关于直播带货虚假宣传，法律早有规范。我国电子商务法第十七条规定，“电子商务经营者

不得以虚构交易、编造用户评价等方式进行虚假或者引人误解的商业宣传，欺骗、误导消费者”；我国反不正当竞争法第八条亦规定，“经营者不得对其商品的性能、功能、质量、销售状况、用户评价、曾获荣誉等作虚假或者引人误解的商业宣传，欺骗、误导消费者”。此外，根据我国反不正当竞争法第二十条，“经营者违反本法第八条规定对其商品作虚假或者引人误解的商业宣传，或者通过组织虚假交易等方式帮助其他经营者进行虚假或者引人误解的商业宣传的，由监督检查部门责令停止违法行为，处二十万元以上一百万元以下的罚款；情节严重的，处一百万元以上二百万元以下的罚款，可以吊销营业执照”。揆诸现实，少数在短時間內“红起来”的主播总想着“捞一把就不干了”，为了较高佣金而走险进行虚假宣传。部分主播和团队并不了解所带货产品的专业知识，很容易在产品的挑选、辨别中出错。直播主播和团队应当摒弃侥幸

心理，始终对法律保持敬畏之心，严把产品和服务的质量关。否则，一旦触碰红线，流量越大，越容易被反噬。

遏制直播带货虚假宣传，既需要加强行业 and 主播自律，更需要法律“亮剑”。一方面，不管消费场景和销售方式如何变化，诚信守法经营都是商家获得市场认可、确保基业长青的法宝。各大电商平台应当履行好主体责任，运用大数据技术及时掌握、分析直播电商的营销情况，对涉嫌虚假宣传的要求取限流、封停等手段，维护市场秩序和消费者权益。另一方面，监管部门在依法对不良商家处以罚款的同时，还应同步实施停业整治、吊销营业执照以及“一次性死亡”等惩戒措施，充分体现法律的刚性约束力。与此同时，我们还应构建完善的事前、事中、事后监管体系，给商家套牢“不敢为”的“紧箍”，让直播电商在监管的“挤压效应”下诚实守信经营。

众议

构建良性循环的慈善生态

近日，宁波市慈善总会再次收到了一笔109万元的捐款，落款为“其顺”，而地址则是一个虚构的“长春路1号”。这已经是“顺其自然”连续26年向慈善总会捐款，累计金额高达1686万元。持之以恒的隐形善举，不仅为身处困境的人们点亮了希望之光，更在全社会树立了助人为乐、无私奉献的标杆。

“顺其自然”的每一次捐赠，都是对人性光辉的生动诠释。做一件好事容易，难得的是一直做好事。“顺其自然”坚持26年匿名捐款，不求留名，更不求回报，难能可贵。他的低调与谦逊，如同冬日里的暖阳，不仅照亮了受助者的心灵、温暖了社会，也有利于带动当地的慈善行动。“平安女士”14年坚持匿名捐款，累计金额

已达68万元；89岁的“毛衣奶奶”韩翠菊，19年来为困难儿童织了上千件毛衣；平均年龄达65岁的“红蚂蚁”志愿服务团队，为高龄和独居老人提供贴心的服务……这些爱心人士和团队的出现，为当地慈善事业注入了新的活力。

善款须善用，这是对捐赠人的最大尊重。阳光是最好的防腐剂，公开是最好的说明书。一直以来，当地慈善机构通过媒体公布捐款的详细用途，不仅让捐赠人的善举得以弘扬，而且激发了更多人投身慈善的热情。发挥社会各方面的力量共同监管，让慈善真正阳光透明，让公众能够捐得放心，就能构建一个良性循环的慈善生态，让社会充满爱与希望。（关育兵）

对“任性野游”说“不”

近日，5个“驴友”不顾劝阻，擅自徒步进入未开发的山区探险后被困，经过长达18个小时的艰难搜救，最终得以脱险。经江西省应急管理厅警示教育约谈，他们依法承担了2万元的救援费用。这是江西省首次对违规探险造成公共资源浪费行为进行追责，释放出对“任性野游”行为加强治理的信号。

“驴友”不走寻常路，选择前往未开发的山区、沙漠、丛林等地进行探险，看起来是“旅游时尚的引领者”，实则存在极大的安全隐患。一旦发生险情，往往要动用公共资源，进行大海捞针式的搜救，给社会平添成本和负担。中国探险协会发布的《2023年中国户外探险事故报告》显示：拒不完全统计，2023年我国共发生户外探险事故425起，涉及人员1350人，其中，受伤320人，死亡156人，失踪26人，且事故多是登山和徒步引发。这些冰冷的数字背后，是一

条条鲜活生命的消逝和一个个家庭的破碎。此次我省对相关当事人依法进行惩戒和教育，既是维护公共安全的题中应有之义，也是对一些颇具“驴脾气”的野游爱好者的警醒，有利于减少公共资源浪费，防止悲剧发生。

对“任性野游”说“不”，一方面，要加强教育引导和日常管理，在范围较大、未开发区域较多的景区，加大安全提醒和巡逻的力度；对一些风险大、管理难、隐患多的区域，该关就关、该封就封。另一方面，要因地制宜出台有关指导意见或相应法规，推动露营、穿越、探险等新兴旅游活动规范化，对进入未开放区域的“驴友”，需承担相应的救援费用，避免不文明行为有恃无恐。同时，各类短视频平台和旅行APP也应承担社会责任，对介绍“野景区”攻略等误导性内容采取限流、删除等措施，共同消除潜在风险。（胡新波）

维护记者正当采访合法权益

图说世事

近日，新华社《经济参考报》调查记者在安徽合新高铁中铁七局施工现场遭遇袭击，引发舆论关注。随后，中华全国新闻工作者协会发声，要求“维护记者正当采访合法权益”。

根据《新闻记者证管理办法》，“任何组织或者个人不得干扰、阻挠新闻机构及其新闻记者合法的采访活动”。新闻记者的正当采访权利不容侵犯，这是法律赋予的权利，也是保证公众知情权、实现社会舆论监督的重要途径。社会各界要充分保障新闻记者的合法采访权利，不得阻挠、干扰新闻记者的正常采访工作，共同维护新闻行业的良好秩序。（朱慧卿文/图）

